



盘羊身手矫健

一群小鹿齐刷刷冲进洞里,一头盘羊骄傲地踱到场地中央。昨天上午,南京红山动物园的宠物园里,不断上演盘羊与梅花鹿、白黥(tiān)鹿之间的“躲猫猫”。才刚来3天的盘羊,气势汹汹。只要它出现的地方,鹿群瞬间作鸟兽散。

也许是想回老家“过年”,昨天,这头盘羊还在宠物园内狂奔几百米试图冲出园区。“人羊追逐”,引得一旁的两只鸵鸟张开翅膀强势围观。 现代快报记者 吴怡/文 赵杰/摄

红山动物园引进新品种盘羊

羊占鹿巢 又想越狱 当上群主还不满足 没跑出门就被拎回来

“羊占鹿巢”一统鹿群



盘羊进洞,小鹿四散

宠物园内三“羊”开泰

山羊、波尔山羊,还有傲娇的羊驼,一直是宠物园内备受小朋友们喜爱的动物。

山羊是我们熟悉的家畜。这两天,山羊群里刚出生的几只小羊羔,跟在母羊身后学步,十分可爱。

波尔山羊外形独特,身上的毛是白色,头、颈部和耳朵却是棕红色。毛发细短,四肢短而粗壮。看起来“墩墩”的,性情也温和。

去年叫“草泥马”,今年叫“羊驼”。虽然不是羊,属于骆驼科,但今年羊驼依然是宠物园的明星。目前宠物园内的3只羊驼,一只全身雪白,一只带点咖啡色,一只带点黑色,正好代表“牛奶、咖啡和巧克力”,组合起来,就是一杯摩卡。

为迎接羊年,几天前,动物园从外地引进了新品种——盘羊。卷曲的羊角,雄壮有力的羊蹄,加上全身棕色的毛,“不怒自威”。宠物园负责人介绍,盘羊的角与阿拉斯加大驼鹿的角、北美洲洛基山区大马鹿的角,同称为世界传统狩猎动物珍品中的三绝。“这角现在弯曲着,其实伸直了角长可达1.45米左右,极具观赏性。”

目前,这只盘羊暂居在宠物园鹿舍中。鹿舍中有一个山洞,平时梅花鹿和白黥鹿就睡在里面,而盘羊的到来,让小鹿们提心吊胆。

盘羊在外面的场地上来回踱步,小鹿们挤在洞里偷偷往外看。盘羊准备进洞和大家打个招呼,可刚迈开步子,洞里的小鹿们就炸开了锅:“快跑啊!怪物进来啦!”尘土飞扬、白毛乱飞,眨眼的功夫,原本在洞中的鹿群瞬移到场地上,挤成一团,只剩盘羊在洞中,和它们遥遥相望。等到盘羊走出山洞,小鹿们又瞬间冲回洞中。

记者数了数,鹿群一共有11位成员,但面对盘羊却失去了勇气。“这几天盘羊一直想靠近鹿群,但是鹿群太胆小了。”宠物园经理说。

宠物园内“人羊追逐”,鸵鸟围观

被新伙伴们排斥的滋味不好受,盘羊大概有些想回老家去“过春节”。昨天它被拉出来拍照时,酝酿起了“逃跑计划”。趁着大家忙着拍摄波尔山羊,盘羊轻身一跃,跳过矮矮的栏杆,然后向宠物园门口奔去。

“盘羊跑了,盘羊跑了!”眼尖的工作人员迅速向它靠近。“就凭你们,还想追上我?”盘羊迈开矫健的四肢,跑得飞快,眼看就到门口了。

宠物园门口的两只鸵鸟,正情意浓浓地梳毛秀恩爱,看到盘羊跑过来,马上“噔噔噔”蹿到栏杆边上,炸起全身的羽毛,强势围观。

盘羊虽然跑得快,但因为事先没研究过逃跑路线,在接近门口时,它竟然调转方向,朝着门口相反的角度跑了。

工作人员们抄起长长的赶羊棒,准备把盘羊哄回家。“哼!愚蠢的

人类,这点障碍就想困住我?”接近赶羊棒时,盘羊轻轻一跃……却只听啪的一声,它摔倒了。原来,由于前晚南京下了一场雨,地面湿滑,即使身手矫健如此,也难免“羊失前蹄”。

眼看“过年回家”无望,盘羊干脆放弃,沿着原路自己回到饲养员身边,任由三个大老爷们拖着羊角、抬着羊腿,把它拎回到鹿群中。

春节到莫愁湖 赏花领灯笼

快报讯(通讯员 李军 记者 刘伟娟)昨天,莫愁湖公园送春联的活动,在蒙蒙细雨中进行。记者从莫愁湖公园获悉,春节期间,公园还准备了一系列迎新活动,让游客有看有玩,还有礼物领。

春节期间,到莫愁湖公园赏花,不仅能看到形态各异的海棠,还有各色仙客来、兰花、梅花等。此外,公园还将为游客呈现精彩的表演活动。大年初一到初五,游客可以欣赏山东民俗秧歌表演,还有新疆舞蹈。表演将在公园南大门,以及抱月楼广场进行。春节期间,公园还会赠送莫愁灯给游客。数量有限,领完为止。

当雨花石遇上“喜羊羊”



快报讯(通讯员 杨有祥 记者 王颖菲)羊年春节马上就要到了,拥有羊雨花石的收藏家们纷纷开始“晒宝”。

这两天,家住常州的雨花石玩家关先生,就向记者展示了一枚“喜羊羊”雨花石。这枚雨花石长约5.2厘米,宽约4.6厘米,是关先生10年前偶然来六合看望朋友时,从横梁一石农手中购得。虽说是粗石,但在石中主体红色图案映衬下,一片白色形成了一只白色山羊,灵动的羊角、有神的双眼,如同在奔跑一般。



跨栏逃跑,竟然成了



有人围观,滑一跟头



「羊失前蹄」,越狱失败

一幅《传奇》可以看到三种风情

去南京博物院免费看“金文大师云锦展”练眼力

昨天下午,《天上云霞——金文大师新春云锦展》在南京博物院展出。展览共展出160多幅由金文织造的云锦作品。这些作品不仅惊艳,还非常“考眼力”。其中一幅《传奇》,正面看是山水画,从下往上看是一排字“只是在人群中多看了你一眼”,从左往右看又是一排字,“从此再也忘不了你容颜”(下图)。

现代快报记者 胡玉梅/文 顾炜/摄



考眼力 不同角度风情各不同

别看金文60岁了,他的云锦作品可是非常“潮”!2007年8月,台湾首富郭台铭之女盛大的婚礼在台北君悦酒店举行,新郎新娘所着的云锦礼服就出自金文工作室。

金文的云锦作品有何玄机?展厅中有一排“视错”为主题的展品。金文指着《鱼蝶》说,这幅作品的图案是鱼和蝶,寓意吉祥丰富。从正面看去,色彩斑斓的鱼和蝶,把画面填得满满的,没有留一点空白。观赏起来,却大有玄机,“从左往右看,是一排排飞翔的蝴蝶;再换个角度,从右向左看,是一排排的鱼。”

展厅中还有一幅名为《传奇》的作品,让观众称奇。远远看去,画面中是山水村落。金文对现代快报记者说:“那首《传奇》你们都听过吗?你们试试从下往上看,再从左往右

看。”当记者蹲下从下往上看时,云锦上竟然浮现出“只是在人群中多看了你一眼”,而从左侧看去,又出现了“从此再也忘不了你容颜”。

会变色 “大团龙”是“变色龙”

展厅中的不少作品都已被博物馆收藏。其中,《三秦淮繁华图》被南京博物院收藏。这幅作品,金文花费四五年时间才完成,把秦淮河、明城墙、夫子庙都织了进去。画面上共有670座房屋,990个人物,还有船、桥、树等多种景物,再现秦淮风光。

而《真金孔雀羽大团龙》已被国家博物馆收藏。这是一个大屏风,正中是一条张牙舞爪的龙。看上去,龙就像会游动一样。不仅如此,它还是“变色龙”。从右边看过去,龙鳞上披着一层黄色;从左往右看,龙鳞又变成墨绿色……“这条龙是用孔雀羽

毛织造的,在灯光下、阳光下,立体感特别强。”金文说。

给帝王织像 朱元璋威严又帅气

金文说,去年,他根据史料,织造了古代8位帝王的肖像。这次展览带来了唐太宗李世民、宋太祖赵匡胤、明太祖朱元璋,以及清朝两位皇帝乾隆和光緒的肖像。

金文织造的画像中,每一位皇帝都很威严。最引人注目的是朱元璋,织造的并不是大家普遍认为的马脸,而是很有立体感、有几分帅气的脸。“这幅朱元璋也是从历史资料上找到的。”金文说。

5幅帝王像中,唯有光緒皇帝是半身像,风格和其他皇帝不太一样。“光緒的形象是在德国一张明信片上发现的,所以织造的时候,特意织出了西洋画的感觉。”金文解释。

去江宁区博物馆 看熊崇荣刻纸展

快报讯(记者 胡玉梅)千手观音、杨贵妃、百兔图……江宁区博物馆也推出新展《燕尾裁春——熊崇荣刻纸艺术佛像展》,共展出98幅作品,展览持续至3月11日。感兴趣的观众,可以去免费参观。

这次展出的作品,有一个“寿”字,细细看去是由各种图案组成的,里面还刻着八仙过海,作品名叫《八仙祝寿》。

据介绍,剪纸工艺美术大师熊崇荣生于1944年。从事刻纸已经约50年。“我花了半年多的时间创作了《百羊图》,但是没来得及多做一套带到江宁区博物馆展出。如今《百羊图》已经寄到法国去了,春节期间会在瑞士、瑞典展出。”